

В диссертационный совет Д 212.196.15
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**к.э.н., доцента Максимова Д.А. на диссертационную работу
Шабалиной Устиньи Михайловны на тему: «Модели и методы
оптимального управления предприятиями вертикально-
интегрированного холдинга в условиях риска», представленную на
соискание учёной степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные
методы экономики**

Шабалина Устинья Михайловна, 1991 г.р., гражданка России, в 2014 г. с отличием закончила ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности 080116 Математические методы в экономике. В этом же году поступила в очную аспирантуру. В 2017 г. закончила очную аспирантуру ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) по направлению подготовки Экономика.

За время обучения в аспирантуре (2014-2017 гг.) выполнила индивидуальный учебный план работы аспиранта, прошла все виды аттестации на кафедре математических методов в экономике, сдала экзамены кандидатского минимума, защитила выпускную квалификационную работу. Приняла участие в НИР «Модели и методы оптимального управления капиталом производственной сферы предприятия в условиях нестабильных рынков». Заказчик – РФФИ, договор № 17-06-00457\17 от 09.04.2017 г.

В диссертации Шабалиной У.М. поставлены и успешно решены сложные и важные научные задачи, имеющие научно-практическое значение для развития инструментальных методов экономики. Соискатель обоснованно показала, что существующий научно-методический аппарат в области моделирования рыночной деятельности производственных холдингов требует дальнейшего совершенствования, а также существует необходимость разработки оригинальных моделей, методов и численных алгоритмов выбора оптимальных вариантов производственных и инвестиционных программ предприятий, входящих в интегрированную группу и образующих единую производственно-технологическую цепочку, с учетом внешних (рыночных) и внутренних (производственно-технологических и ресурсных) ограничений и

показателей, характеризующих уровни внешних и внутренних рисков.

В диссертации разработан инструментарий моделей и методов оптимального управления производственной и инвестиционной деятельностью подразделений вертикально-интегрированного холдинга с учетом уровня централизации денежных потоков, внешнего и внутреннего риска.

При выполнении диссертационного исследования Шабалиной У.М. получена система новых научных результатов, отличающихся теоретической значимостью и практической ценностью, цель и задачи диссертации достигнуты. Все новые научные результаты, изложенные в работе, получены автором самостоятельно.

По теме диссертации Шабалиной У.М. опубликовано 18 научных работ общим объемом 10,37 п.л. (авторских – 6,9 п.л.), в том числе 8 работ, из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, 1 статья – в журналах Scopus. Полученные автором результаты были доложены на международных научно-практических конференциях. Адекватность разработанных моделей, методов и численных алгоритмов оценки и управления риском интегрированной группы предприятий подтверждена расчетами производственных и инвестиционных программ ООО «ЭликСи» (группа предприятий фармацевтической отрасли).

Высокая интенсивность работы позволила Шабалиной У.М. успешно завершить работу над кандидатской диссертацией. В процессе исследования соискатель проявила самостоятельность в постановке и решении сложных организационно-управленческих задач, грамотно применила современные инструменты исследования. Следует отметить способности соискателя в работе с отечественной и зарубежной научной литературой, умение делать системные выводы, добросовестное отношение к вопросам практического подтверждения полученных теоретических результатов, настойчивость и инициативу при решении задач диссертационного исследования. Диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне, отличается практической ценностью и содержит решение научной задачи, имеющей значение для развития инструментальных методов экономики. Диссертация соответствует требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842).

По результатам выполненного диссертационного исследования, соискателя Шабалину Устинью Михайловну можно охарактеризовать как

сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи и достойного присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики.

Научный руководитель:

Максимов Денис Алексеевич,

кандидат экономических наук, доцент,

доцент кафедры математических методов в экономике

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

Рабочий тел. 8-499-237-94-09

E-mail: maksimovdenis@mail.ru

